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CONGRESSO NACIONAL 

1- ATA DA 214' SESSAO CONJUNTA, EM 20 
DE AGOSTO DE 1984 

1.1 - ABERTURA 
1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1 - Comunica!;iio da Presidencia 

Convocaeao de sessao conjunta a realizar-se hoje, 
as 18 horas e 30 minutos, com Ordem do Dia que de­

signa. 

1.2.2 - Discursos do Expediente 

DEPUTADO JOSE CARLOS TEIXEIRA - Rea­
lizaeao, em Sao Paulo, da 8' Bienal Internacional do 
Livro. 

DEPUTADO CELSO PE(:ANHA - Comemo­
raeao do "Dia do Maeom". 

1.2.3 - Questiies de ordem 

- Da Sa Rita Furtado, sendo acolhida pela Presi­
dencia, relativa a inexistencia de quorum para 0 pros-
seguimento da sessao. I 

- Do Sr. Ibsen Pinhelro,lreferente a nao-incIusao 
em Ordem do Dia para v~ta,.ao, da pro posta de 

SUMARIO 

emenda a Constitui,.ao de autoria do Deputado 
Theodoro Mendes, que restabelece elei,.oes diretas 
para Presidente da Republica. 

FALA DA PRESIDENCIA - De esclarecimentos 
a recIamaeao feita pelo Sr. Ibsen Pinheiro. 

1.3 - ENCERRAMENTO 

2 - ATA DA 215' SESSAO CONJUNTA, EM 20 
DE AGOSTO DE 1984 

2.I-ABERTURA 
2.2 - EXPEDIENTE 
2.2.1 - Oficio 

Do Presidente da Comissao Mista incumbida do 
estudo sobre a Proposta de Emenda a Constitui,.ao 
nQ 45, de 1984, solicitando a prorroga,.ao do prazo 
concedido para emissao do parecer pela comissao. 
Deferido 

2.2.2 - Questiio de ordem 

Suscitada pelo Sr. Elquisson Soares e acolhida pela 
Presidencia, relativamente a inexistencia de quorum 
para 0 prosseguimento da sessao. 

2.2.3 - Comunica~o da Presidencia 

Convocaeao de sessiio conjunta a realizar-se hoje, 
as 18 horas e 35 minutos, com Ordem do Dia que de­
signa. 

2.3 - ENCERRAMENTO 

3 - ATA DA 216' SESSAO CONJUNTA, EM 2(1 
DE AGOSTO DE 1984 

3.I-ABERTURA 

3.1.1 - Questiio de ordem 

Levantada pelo Sr. Elquisson Soares e acolhida 
pel a Presidencia, relativa a inexistencia de quorum 
para 0 prosseguimento da sessao. 

3.1.2 - Comunica!;iio da P~esidencia 

Convoca,.ao de sessao conjunta a realizar-se ama­
nha, as II horas, com Ordem do Dia que designa. 

3.2 - ENCERRAMENTO 

Ata da 214' Sessao Conjunta, em 20 de agosto de 1984 
2~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 47' Legislatura 

Presidencia do Sr. M oacyr Dalla 

As 11 HORAS; ACHAM-SE PRESENTES OS SRS. 
SENADORES' 

Jorge Kalume - Altevir Leal- Mario Maia - Euni­
ce Michiles - Fabio Lucena - Raimundo Parente -

Galvao Modesto - Odacir Soares - AloysJO Chaves -
Gabriel Hermes - Helio Gueiros - Alexandre Costa­
Jose Sarney - Alberto Silva - Helvfdio Nunes - AI­
mir Pinto - Jose Lins - Virgilio Tavora - Moacyr 
Duarte - Martins FJlho - Humberto Lucena - Mar-

con des Gadelha - Aderbal Jurema - Cid Sampaio -
Guilherme Palmeira - Carlos Lyra - Luiz Cavalcante 
- LourivaI Baptista - Passos Porto - Jutahy Maga­
lhiies - Lomanto Junior - Moacyr Dalla - Nelson 
Carneiro - Itamar Franco - Benedito Ferreira - Hen-
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AlMAN GUERRA NOGUEIRA DA GAMA 

Diretor-Geral do Senado Federal 

ALOISIO BARBOSA DE SOUZA 

Diretor Executivo 

LUll CARLOS DE BASTOS 

Diretor Industrial 

RUDY MAURER 

Diretor Administrativo 

rique Santillo - Mauro Borges - Gastao MUller - Jo­
se Fragelli - Marcelo Miranda - Saldanha Derzi -
Eneas Faria - Jorge Bornhausen - Lenoir Vargas -
Carlos Chiarelli - Pedro Simon - Octavio Cardoso. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 
Acre 

Alercio Dias - PDS; Geraldo Fleming - PMDB; Jo­
se Mello - PMDB; Nosser Almeida - PDS; Wildy 
VJanna - PDS. 

Amazonas 

Arlindo Porto - PM DB: Arthur Virgilio Neto -
PMOB; Jose Fernandes - PDS; Josue de Souza -
PDS; Randolfo Blttencourt - PMOB: 

Rondonia 

Assis Canuto - PDS; FrancIsco Sales - PDS; Leom­
das Rachid - PDS; Olavo Pires - PMOB; 

Para 

Ademir Andrade - PMOB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Coutmho Jorge - PMDB. Dionisio Hage -
PMDB; Domingos Juvenil - PMDB; Gerson Peres -
POS; Lucia Viveiros - PDS; Manoel Ribeiro - POS; 
Osvalc;lo Melo - PDS; Sebastiao Curi6 - PDS; 

Maranhao 

Bayma Junior - PDS; Cid Carvalho - PMOB: Edi­
son Lobao - PDS, Epltacio Cafeteira - PMDB; E~rICO 
Ribeiro - PDS; Jayme Santana - PDS; Joao Rebelo­
POS; Jose Ribamar Machado - PDS; Nagib Haickel­
PDS; 

Piaul 

Celso Barros - PDS; Ciro Nogueira - PMDB; Hera­
chto Fortes - PMDB; Jonathas Nunes - PDS; Jose 
LUIZ Maia - PDS: Ludgero Rauhno - PDS; Wall Fer­
raz - PMDB. 

Ceara 

Aecio de Borba - POS; Antomo Morais - PMDB; 
Evandro Ayres de Moura - PDS; Flavio Marcilio -
PDS; Gomes da Silva - PDS: LucIO Alcantara - PDS; 
Marcelo Linhares - PDS; Moyses Pimentel - PMDB: 
Ossian Araripe - POS; Paes de Andrade - PMOB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMDB. Antonio Camara -
PMDB: loao Faustmo - PDS; Vmgt Rosado - PDS; 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAl Agn,to de 19~4 

EXPEDIENTE 
CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

Impresso sob a responsabilidade da Mesa do Senado Federal 

ASSINATURAS 

Via Superficie: 

Semestre ...................... " ..... . CrS 3.000,00 
CrS 6.000,00 Ano ................................ . 

Exemplar Avulso: CrS 50,00 
Tirag.em: 2.200 exemplare, 

Parafba 

AluIZIO Campos - PMDB; Carneiro Arnaud -
PMDB: Edme Tavares - PDS; Ernam Satyro - PDS; 
Jose Maranhao - PMDB; Tarcisio Buriti - PDS. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PMDB; CrIstma Tavares - PMDB; 
EgidlO FerreIra LIma - PM DB; Fernando Lyra -
PMOB; Jarbas Vasconcelos - PMOB; Joao Carlos de 
Carli - PDS. Jose Carlos Vasconcelos - PMDB; Jose 
Jorge - PDS. Josias LeIte - PDS; Mansueto de Lavor 
- PMDB; NIlson Gibson - PDS, Oswaldo LIma Filho 
- PMDB: 

Alagoas 

Djalma Falcao - PMDB; Geraldo BulhOes - PDS; 
Renam Calhelros - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - POS: Augusto Franco - POS; 
Francl"<':o Rollemberg - PDS: Jose Carlos Teixeira -
PMDB 

Bahia 

Afr[slo ViCifa Lima - POS; Angelo Magalhiies -
PDS. ('arlos Sant'Anna - PMDB; DJalma Bessa -
PDS. Domingos LeonellI - PM DB; Elqulsson Soares 
- PM DB; Fernando Gomes - PMDB; Fernando San­
tand - PM DB: Fran«a Teixeira - PDS; Francisco Ben­
jamlm - PDS. FranCISco Pmto - PMDB; Genebaldo 
Corr<:'Ja - PMDB: Gorgonio Neto - PDS: Haroldo 
LIma - PMDB: Horacio Matos - PDS. Joao Alves­
POS: Jorge Medauar - PMOB; Jorge Vianna -
PMDB: Jose Louren«o - PDS; Jose Penedo - POS; 
Jutahv Jumor - PDS; Leur Lomanto - PDS: Ney Fer­
relrd - PDS: Prisca Viana - PDS; Ruy Bacelar -
PD'>. VirglldlhlO de Senna - PMDB. 

Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMDB, Jose Carlos Fonseca -
PD": Myrthes Bevilacqua - PM DB; Nyder Barbosa -
PMDB. Pedro Ceolim - PDS: 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - POS; Brandao MonteIrO - POT: 
Cel,o Pe.;anha - PTB: Daso COlmbra - PMDB; Fi­
gueIredo Fllho - PDS: Franciso Studart - PTB; Ha-

mIlton Xavier - PDS: Jacques D'Ornellas - PDT; Jose 
Coiagrossl - PDT. Jose Eudes - PT; Marcio Braga _ 
PMDB: M.ino Juruml - PDT; Osmar Leitao - PDS; 
Walter Ca,anova - PDT; Wilmar Palis - PDS 

Minas Gerais 

Aet:1Ll Cunha - PDS: Bonifacio de Andrada - POS. 
ClrlO, M,)"com - PMDB; CasteJon Branco - POS; 
Emiho Gallo - POS; Emilio Haddad - POS; Gerardo 
Renault - PDS: Humherto Souto - PDS; Joao Hercu­
IIno - PMDB. Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fa­
gunde, - PDS: Jose Machado - POS; LUlz Guedes _ 
PMOB; LUlz Sefmr - PMOB; Magalhaes Pmto _ 
PDS. M,moel Costa JunIOr - PMDB; Marcos Lima­
PMDB. Milno Assad - PDS; Navarro Vieira Filho _ 
PDS. Paulino Cicero de Vasconcellos - PDS; Pimenta 
da VeIga - PMOB; Rondon Pacheco - POS: 

Sao Paulo 

Adllll Vettorauo - PDS; Airton Soare~ - PT: Ar­
mandn Pmhelro - PDS; Aurelio Peres - PMDB; Dar­
e} Pd"~O> - PMOB, Oel Bosco Amaral - PMDB; 
Eduardn Matarauo Suphcy - PT: Estevam Galvao _ 
PDS.,Fdrdhuhnl JUnior - PTB; Flavio Bierrembach _ 
PMDB. FrdnL:Jsco Amaral - PMDB; Frelta~ Nobre­
PMOB. Irma Pa,~om - PT, Joao Herrmann Neto _ 
PMDB. J,'se Gen,lIno - PT: MarclO SantillI - PMDB: 
Ch:tddho de Almeida - PMDB: Raimundo Leite _ 
PMOB. Ricardn RlhClfo - PTB; Roberto Rollemberg 
- PMDB. Sahador Juhanelli - PDS; Uly>~es GUlma­
r,le, - PMDB 

Goias 

Akl" .\rante<; - PMDB: Brasiho CaJado - PDS: 
Femand\) Cunha - PMOB: Ibsen de Castro - PDS: 
(r<lm Sar.tlva - PMDB. ltunval NaSCImento - PMDB: 
j,lIrne (,Imara - PDS: Jna,) Divino - PMDB; Juarez 
BemJrJe, - PMDB: SiqUClfd Campos - PDS; Tobias 
\l\e, - PMDS. Wnlney Slquelra - PDS 

Mato Grosso 

Bentn Porto - PDS; (nbon de Barros - PMDB.: Jo­
n<I' Pmhelro - POS. M.ifl .. lll Lacerda - PMOB; Milton 
FIgueIredo - PMDB 
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Mato Grosso do SuI 

Albino COimbra - POS; Harry Amorim - PMOB; 
Ruben Figueiro - PMOB; Sergio Cruz - PMOB; 
Ubaldo Barem - POS. 

Parana 

Alencar Furtado - PMOB; Amadeu Geara _ 
PMOB; Ary Kffuri - POS; Celso Saboia - PMOB; 
Oilson Fanchin - PMOB; Helio Ouque- PMOB; fta-
10 Conti - POS: Jose Tavares - PMOB; Olivir Gabar­
do - PMOB; Oscar Alves - POS; Oswaldo Trevisan­
PMOB; Otavio Cesario - POS; Paulo Marques -
PMOB; Reinhold Stephanes - POS; Renato Bernardi 
- PMOB: Renato Johnsson - POS; Sebastiao Rodri­
gues Junior - PMOB; Valmor Giavanna - PMOB; 
Walber GUlmaraes - PMOB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - POS; Casildo Maldaner - PMOB; 
Ivo Vanderlinde - PMOB; Joao Paganella - POS; 
Luiz Henrique - PMOB; Nelson Morro - POS; Nel­
son Wedekin - PMOB: Odilon Sal moria - PMOB; 
Walmor de Luca - PMOB. 

Rio Grande do SuI 

Amaury Maller - POT; Emidio Perondi - POS; 
Floriceno Paixao - POT; Ibsen Pinheiro - PMOB; 
Joao Gilberto - PMOB; Jose Fogaca - PMOB; Lelio 
Souza - PMOB; Nadyr Rossetti - POT; Nelson Mar­
chezan - POS; Osvaldo Nascimento - pbT; Paulo 
Mmcarone - PMOB: Pedro Germano - POS; Sieg­
fried Heuser - PMOB; Sin val Guazzelli - PMOB; 

Amapa 

Antonio Pontes - POS; Paulo Guerra - POS. 

Roraima 

Alcldes Lima - POS: Mozarildo Cavalcanti - POS. 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Dalla) - As Iistas de 
presenGa acusam 0 comparecimento de 47 Srs. Senadores 
e 143 Srs. Oeputados. 

Ha numero regimental. 
Oeclaro aberta a sessao. (Pausa.) 
A Presidencia convoca sessao conjunta a realizar-se 

hoje, as 18 horas e 30 minutos, neste plenario, destinada 
a leitura das Mensagens nos 74 e 75, de 1984-CN, referen­
tes, respectIvamente, aos Oecretos-Ieis n9s 2.118 e 2.119, 
de 1984. 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Oalla) - Ha oradores 
inscritos para 0 periodo de breves comunicacoes. 

Concedo a palavra ao nobre Oeputado Jose Carlos 
Teixeira. 

o SR. JOS£ CARLOS TEIXEIRA (PMOB - SE. 
PronuncIa 0 seguinte discurso. Sem revisao do orador.) 
- Sr. Presidente, Srs. CongressIstas: 

Realiza-se em Sao Paulo a 8' Bienal Internacional do 
Livro. Este e urn acontecimento da mais alta importan­
cia para a vida cultural e edItorial do Brasil. CrelO, Sr. 
Presidente, que 0 esforco de Mario Fittipaldi, Presidente 
da Camara Brasileira do Livro, e de Jose Gorayeb, 
Coordenador- Geral da 8" Bienal, com 0 concurso e 0 

apoio de todas as editoras do BrasIl, representa urn regis­
tro que nos, no Congresso Nacional, nao poderfamos 
deixar de realizar neste instanter Este encontro intern a­
cional dos editores tern a presenca de quase todos os pai­
ses do mundo que tern uma projecao importante, mas da 
America Latina, alem do Brasil, somente comparecem 
Argentina e Cuba. E por isso, Sr. Presidente, que vejo, 
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em tao boa hora, a presenca, pela pnmeira vez, no Bra­
sil, da Oelegacao Cubana Iiderada pelo Presidente da 
Casa dos Escritores e Vice-Presidente da Casa de Las 
Americas, Roberto Fernandez Retamar que organizou 
uma coletanea de Marti, que e publicada no Brasil. 

Por outro lado, a presenca dessa Oelegacao Cubana 
representa apenas a retribuicao a urn esforco espontaneo 
que a mtelectualidade brasileira tern realizado, nao so no 
campo da Iiteratura como da musica, como do cinema, 
como do teatro, da danca para quebrar esse gelo que ha 
vinte an os separa as relacoes diplomaticas do Brasil com 
aqueIe pais irmao cubano. 

E por isso, Sr. Presidente, que estou aqui na tribuna. E 
dlgo mais: foi venficado que 0 interesse em ascensao, em 
reIacao a producao literaria infanto-juvenil tern urn des­
taque todo a parte. Mas, fundamental mente, e preciso 
que se destaque, neste momento, a palavra de Mario Fit­
tipaldi que declarou, entre outras coisas, a vergonha 
para 0 Brasil de ter seus destinos conduzidos pelos ho­
njens do FMI, e expressou 0 desejo de que a proxima 
versao, em 1986, da 9' Bienal Internacional do Livro seja 
sob a egide de urn go verno democratico ja em ambito na­
cional. 

Oelxo, entao, aqui, Sr. Presidente, 0 meu registro na 
certeza de que esse esforco da Camara Brasileira do Li­
vro seja realmente em beneficio da ampliacao da cultura 
brasileira, da formacao de urn pensamento cada vez mais 
livre e Iiberto de toda e qualquer censura, onde a expres­
sao do pensamento tenha, efetivamente, a galhardia e a 
certeza de que os governantes a respeitarao em toda sua 
integridade. 

Registro ainda, Sr. Presidente, que esta Bienal tern 
como objetivo fundamental a ampliacao do mtercambio 
entre os mals variados valores da expressao da cultura, E 
se destaca, tamb6m, esse grande escritor, 0 Luiz Borges, 
da Argentina, que depois de ter sido convidado pela Un i­
versldade de Sao Paulo, realizou debates e, ao mesmo 
tempo, promoveu encontros com a intelectualidade bra­
sileira, difundindo as suas obras, aproximando as re­
lacoes culturais do Brasil com a Argentina, fazendo com 
que, no espirito das relacoes intelectuais, da cultura entre 
os povos, 0 Brasil alcance, cad a vez mais, 0 seu verdadei­
ro valor, ocupe os espacos dignos da producao e da cul­
tura da gente brasileira. (Muito bern! Palmas.) 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Oalla) - Concedo a 
palavra ao I'Iobre Oeputado Celso Pecanha. 

o SR. CELSO PEC:;ANHA (PTB-RJ. pronuncia 0 

seguinte discurso). - Sr. Presidente do Congresso Na­
cional, nobre Senador Moacyr Oalla, Srs. Congressistas: 

A data de joje, 20 de agosto, e comemorada, no Pais, 
como 0 "Oia do Macom". E born que, inicialmente, eu 
explique 0 motivo desta data - e que a Mac;onaria brasi­
lelra proclamou, numa das suas Lojas, no Rio de Janei­
ro, 0 dia 20 de agosto de 1822 como a real independencia 
do BrasIl, do dominio portugues, antecendendo assim,ao 
7 de setembro. 

Sr. Presidente, a Maconaria tern, ao longo dos an os, 
no Brasil, como em todas as nacoes, exercido uma in­
tluencia marcante, porque se propoe, como entidade fi­
los6fica, cultural e filantropica, a elevar 0 nivel cultural, 
moral e espiritual do homem e a exercitar, em suas Lojas 
e Oficinas, 0 ideal mais alto de Iiberdade, igualdade e fra­
ternidade. 

Sr. Presidente, a Maconaria exerceu na vida publica 
brasileira uma intluencia notavel. Ela se destacou, no 
passado, em todos os Estados ou provincias do Pais, 
como foi 0 esteIO maximo para a Proclamacao da Re­
publica nos movimentos mais elevados do Pais. 

Ela esteve presente na Conjuracao Mineira, na Conju­
mcao Baiana, na Revolucao Pernambucana de 1817, no 
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Fico, na Independencia, na Confederacao do Equador, 
na Guerra dos Farrapos, na Libertacao dos Escravos e 
na Republica. Os idealizadores da RepUblica, com pou­
cas excecoes, eram macons. Cito Rui Barbosa, Saldanha 
Mannho, Oeodoro da Fonseca, Quintino Bocaiuva, Flo­
nano Peixoto, Silva Jardim, Eneas Rufino Galvao, Ge­
neral Almeida Barreto, Campos Sales, Prudente de Mo­
raes, FrancIsco Glicerio, AristIdes Lobo, Rangel Pesta­
na, Salvador de Mendonca, Assis BrasIl, Sampaio Ferraz 
e Nilo Pecanha. 

Pedro Calmon ja escreveu sobre a maconaria pagmas 
as mais Iindas de nossa HIstoria, sobretudo no seu Iivro 
"Historia Social no Brasil". 

Gustavo Barroso, que era adversano da macon aria, 
na "HIstoria Secreta do Brasil" ressaltou 0 trabalho da 
maconaria em todos os eventos desta Nacao. 

Sr. Presidente, hoje, ao comemorarmos 0 Oia do 
Macom, quero recordar todos os grandes vultos que mi­
Iitaram no seio da ordem, aqueles que trabalharam pelo 
bern deste Pais, iniciando pela conjuracao Mineira com 
Tiradentes, ou reportando a' Felipe dos Santos, para fa­
larmos de Jose Joaquim da Maia, estudante da Umversi­
dade de Montpelier, Jose Alvares Maciel, Claudio Ma­
noel da Costa, Alvarenga Peixoto, Tomas Antonio Gon­
zaga, todos iniciados na macon aria em Coimbra, e recor­
darmos 0 Padre Oliveira Rolin, e Hip6lito da Costa, for­
mado em Oireito pela Universidade de Coimbra, e la, 
iniclado macom - 0 patrono da Imprensa brasileira, 0 

criador do Correiro Braziliense. 
E 0 movimento que se denominou Conjuracao Baia­

na: os mac;ons Lucas Oantas de Amorim Torres, Joao de 
Oeus Nascimento, Manuel Faustino dos Santos, Luis 
Gonzaga das Virgens e 0 Padre Agostinho Gomes. 

A Revolucao Pernambucana: Joao Ribeiro Melo 
Montenegro, Joao Luiz de Mendonca, Cel. Correia de 
Araujo, Padre Miguelinho, Domingos Jose Martins, 
Joaquim de Oliveira Castro, Antonio Henrique Rabelo, 
DomIngos Teotonio, Jorge Martins Pessoa e 0 Padre Pe­
dro de Souza Tenorio. 

o "Fico", Jose clemente Pereira e 0 Cel. Manuel Car­
neiro da Silva Fonseca 

A Independencia, Januario da Cunha Barbosa, Joa­
quim Gonc;alves Ledo, Oomingos Alves Branco. A Con­
federac;ao do Equador: Padre GonGalo Inacio de Loiola 
Albuquerque e Melo (Pe. Mororo), Joao de Melo Rat­
cliff, Frei Caneca, General Bento GonGalves da Silva, 
Antonio de Souza Neto, Antonio Joaquim da Silva, 
Joao Manuel de Lima e Silva, Onofre Pires, Jose Maria 
da Silva Paranhos, Visconde de Rio Branco, Joaquim de 
Almeida Martins. 

A AbohGao da Escravatura: JoaqUIm Nabuco, Castro 
Alves, Rodrigo Silva, Princesa Isabel. 

E ainda Ubaldino do Amaral, Marechal Severiano da 
Fonseca, Oemetrio Toledo e Eduardo Wandenkolk e 
Benjamim Constant, na Republica. 

Sr. Presidente, eu poderia cltar milhares de vultos que 
se imolaram a servico da Patria, e aqueles outros que 
pregaram nas oficinas maGonicas 0 ideal da IibertaGao 
desta Patria, 0 seu desenvolvimento economico, social, 
politico e moral. 

Sr. Presidente, quero como maGom, daqui desta Tri­
buna, saudar a todos os macons brasileiros, de todas as 
potencias, de todos os graus, aqueles que lutam pela me­
Ihoria deste Pais. A Maconaria esta sempre atualizada, 
porque vive com os interesses mais altos da NaCao. Em 
cad a loja, Sr. Presidente, semanalmente, os macons estao 
pregando 0 Ideal de melhorar 0 Pais. Esta minha sau­
dacao e felta nao somente em nome do Grande Oriente 
do Brasil, mas em nome de todos os macons de todas as 
potencias certo de que a Maconaria, contInuara, nos 
dIas, nos tempos modern os, com a mesma atuaciio que 
teve outrora: sempre a servico da Patria e da humanida­
de! (Muito bern! Palmas.) 
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A Sr' Rit!l Furtado - Para uma questao de ordem, Sr. 
Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Dalla) - Concedo a 
palavra, para uma questao de ordem, il. nobre Deputada 
Rita Furtado. 

A SRA. RITA FURTADO (PDS - RO. Para uma 
questao de ordem. Sem revisao do crador.) Sr. Presiden­
te, requeiro a V. Ex" que seja verificado 0 quorum desta 
sessao. Parece-me que nao ha quorum para 0 prossegui­
mento dos nossos trabalhos. 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Dalla) - f: regimen­
tal 0 requerimento de V. Ex" 

o Sr. Nilson Gibson - Sr. Presidente, pel(o a palavra 
para contestar a questao de ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Dalla) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Nilson Gibson. 

o SR. NILSON GIBSON (PDS - PE. Para contradi­
tar. Sem revisao do crador.) - Sr. Presidente, Srs. Con­
gressistas: 

Quero deixar registrado que a finahdade da sessao de 
hoje e de grande importancia, a nosso ver, e por is so fa­
ria ate urn apelo para que fosse retirado 0 presente re­
querimento. Trata-se de credito em favor do Hospital 
das Forl(as Armadas, de CrS 112.000.000,00 para 0 fim 
que especifica. Nao e assunto de ordem po\!tica, mas de 
grande interesse social e humano. Pel(o a V. Ex' que for­
mule urn apelo de retirada deste requerimento. 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Dalla) - 0 requeri­
mento da nobre Deputada Rita Furtado tern amparo no 
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art 28, & 2". do reglmento Interno. E eVldente a falta de 
quorum. 

o Sr. Ibsen Pinheiro - Sr. Presidente, pe~o a palavra 
para uma reclamal(ao 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Dalla) - Concedo a 
palavra 11 V. Ex" 

o SR. m.SEN PL1II!FFIRO (PMOB - R S Pronllncia 
o segumte dlscurso. Sem revisao do crador.) - Sr. Presi­
dente. 

Entendo que a incidencia subsldiaria de urn dispositi­
vo do Regimento Interno da Camara do, Deputados, 
prevlsto no art. 111, remetendo ao art. 285, in fine, em­
basa a presente reclamal(ao. 

Sr. Presidente, uma emenda constitucional tramita 
ne,ta Cas a, com definido apoio regimental, e que tern 
como primeiro subseritor 0 Sr. Deputado Theodoro 
Mende,. Entendo que a emenda, tendo atravessado todo 
o processo leglslativo e cumprida a tramltal(ao prevista, 
encontra-se apta a ser votada pelo Plenario do Congres-
50 NaclOnal. Nessas condiciies, formulo a V Ex' a pre­
senfe reclamac;ao, entendo que a orgaOlza"ao dos t~aba­
lho, da pauta do Congresso Nacional nao e apenas uma 
atnbUIO:;3.o politJca de V. Ex', mas uma re~ponsabilidade 
admiOlstrahva da Mesa do Congresso Nacional, e esta, 
com todo 0 respeito, sendo descumpnda por omissao. 
Ne;.<;as condl<;oes, formulo a presente reclamal(ao a V. 
Ex', na confianl(a, na seguran\fU, de que 0 alto espfrito 
democnltlco de V. Ex", Senador Moacyr Dalla, eo senti­
do exato das altas atribuiQiies da Presidencla do Con­
gres50 Nacional haverao de colocar em correspondencia 
a atribul~ao legal de V. Ex" com 0 sentimento do min an­
te, por clara maioria, expresso por todas as form as nas 
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dUdS Clsa~ do Congre,so Nacional. Ese per mite V Ex' 
aduzlr urn comentarin, guardo a convlcQao, Sr. Preslden­
te Moacyr Dalld. de que a aprova"ao das elelQiies diretas 
ne~te Pal, dependem unica e exclusivamente de 
a,segurM-se an Congresso Nacional a oportunidade de 
de':ldlr subre ela~. Nesse sentJdo, e 11 rec1amal(ao que for­
mula a V. Ex" 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Dalla) - A Mesa vai 
t!ct.:lare,.:er ~ lpforrnat.;ao do eminente e preclaro Deputa­
do 

Recebemos urn requerimento subscrito por vanos Sr •. 
Senadnres e Deputados, encabel(ado pelo eminente De­
put ado Thendoro Mendes, 'iolicitando indusao em Or­
dem do Dla da emenda constitucional propondo eleiQoes 
direta, 

A me<;a dlhgencIOu, depOls de apurado eSfudo, no sen­
tldu da melhor tranlltal(aO e, apes consultar a sua asses­
'ona, re,olvt'u c:ncammhar aquela documental(ao a dou­
ta coml,sao de Constituil(iio e Justil(a do Senado, 0 que 
f'lI relto em tres de agosto A Presidencia esta aguardan­
do maOlle,tac;ilO daquela Comis5ao, para en tao delibe­
rar, el, que, a priori e man tendo a tradil(3.o da Casa, ja 
tendo d emc;nda sldo apresentada em duas sess6es deste 
Cl)ngrt:'>'": ,>omente com 0 acordo das lideranQas e que 
n.h poderiamo, coloca-la novamente em votal(ao. E de 
,,= t:'sc\arecer que levantando a preliminar da sua constl­
tucIOnahdade, em fum;ao deste Plenario ja ter apreciado 
mdterIa Identica, a Presidencia, com as cautelas que deve 
manter. lJuer ter urn veredicto da Comissao de Consti­
tu~a(l t: J ustll,d 

o SR. PRESIDENTE (Moacyr Dalla) - Sen do evi­
dentt: a falta de quorum, declaro encerrada a sessao. 

Levanta-sl:! a se,nuo as II haras e 18 minutos.) 

Ata da 215~ Sessao Conjunta, em 20 de agosto de 1984 

2' Sessao Legislativa Ordinaria, da 47' Legislatura 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRE­
SENTES as SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal - Mario Maia - Euni­
ce Michiles - Fabio Lucena - Raimundo Parente -
Galvao Modesto - Odacir Soares - Aloysio Chaves -
Gabriel Hermes - Helio Guelros - Alexandre Costa­
Jose Sarney - Alberto Silva - Helv!dio Nunes - AI­
mir Pinto - Jose Lins - Virgilio Tavora - Moacyr 
Duarte - Martins Filho - Humberto Lucena - Mar­
condes Gadelha - Aderbal Jurema - Cid Sampaio­
Guilherme Palmeira - Carlos Lyra - Luiz Cava1cante 
_ Lourival BaptIsta - Passos Porto - Jutahy Maga­
lhaes - Lomanto Junior - Moacyr Dalla - Nelson 
Carneiro - Itamar Franco - Benedito Ferreira - Hen­
rique Santillo - Mauro Borges - Gastao MilIler - Jo­
se Fragelli - Marcelo Miranda - Saldanha Derzi -
Eneas Faria - Jorge Bornhausen - Lenoir Vargas -
Carlos ChIarelli - Pedro Simon - Octavio Cardoso. 

E as SRS DEPUTADOS 

Acre 

Alercio Dias - PDS; Geraldo Fleming - PMDB; Jo­
se Mello - PMOB; Nosser Almeida - PDS; Wildy 
Vianna - PDS 

Amazonas 

Arthur VirgilIo Neto - PM DB; Carlos Alberto de 
Carli - PMDB; Jose Fernandes - PDS; Josue de Souza 

Presidencia do Sr. Martins Filho 

- PDS, Mario Frota - PM DB; Randolfo Bittencourt 
- PMDB. 

Rondonia 

ASSIS Canuto - PDS; Francisco Sale, - PDS; Leoni­
das Rachld - PDS; Olavo Pires - PM DB. 

ParIi 

Ademir Andrade - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Coutmho Jorge - PMDB; Dionisio Hage­
PMDB; Domingos Juvenil - PMDB; Gerson Peres­
PDS; LUCIa Viveiros - PDS; Manoel RIbeiro - PDS; 
Osvaldo Melo - PDS. Sebastiao Curio - PDS. 

Maranhio 

Bayma Junior - POS; Cid Carvalho - PMDB; Edi­
son Lobao - PDS; Epitacio Cafeteira - PM DB; Eurico 
RIbeiro - PDS; Jayme Santana - PDS; Joao Rebelo­
PDS: Jose Ribamar Machado - PDS; Nagib Haickel­

PDS 

Piau{ 

( el'io Barros - PDS; Ciro Nogueira - PMDB; Hera­
chlo Fortes - PMDB; Jonathas Nunes - PDS; Jose 
LUll Mala - PDS; Ludgero Raulino - PDS; Wall Fer­

ra.l- PMDB. 

Ceara 

AeclO de Borba - PDS; Antonio MoraIS - PMDB; 
I::.vandro Ayre<; de Moura - PDS; Flavio Marcillo -
PDS; Gome5 da SIlva - PDS; Lucio Alcantara - PDS; 
Marcelo Lmhares - PDS; Moyses Pimentel - PMDB; 
O<;Sldn Aranpe - PDS: Paes de Andrade - PMPlJ. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Mana - PMDB; Antonio Camara -
PMDB, Joao Faustino - PDS; Vingt Rosado - PDS. 

Paraftia 

Alul.lIO Campos - PM DB; CarneIro Arnaud -
PMDB, Edme Tavares - PDS; Ernani Satyro - PDS; 
Jo'':' MaranhilO - PMDB; Tarcislo BuritJ - PDS. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PMDB; Cristina Tavares - PMDB; 
Egidlo hrrelra LIma - PM DB; Fernando Lyra -
PM DB; Jarbds Vasconcelos - PMDB; Joao Carlos de 
Carh - PDS; Jose Jorge - PDS; Josias Leite - PDS; 
Mdm,ueto de Lavor - PMDB; Nilson GIbson - POS; 
O-;waldo LIma Fllho - PM DB 

Alago8!!l 

DJalma Fah:ao - PM DB; Geraldo Bulhoes - PDS; 

Renlln Calhelro'i - PMDB. 
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Serglpe 

Adroaldo Campos - PDS; Augusto Franco - PDS; 
Francisco RolJemberg - PDS; Jose Carlos Teixeira -
PMDB. 

Bahia 

Afrfsio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalh1ies -
PDS; Carlos Sant'Anna - PMDB; Djalma Bessa -
PDS; Domingos LeonelJi - PMDB; Elquisson Soares 
- PMDB; Fernando Gomes - PMDB; Fernando San­
tana - PM D B; Fran,<a Teixeira - PDS; Francisco Ben­
jamim - PDS; Francisco Pinto - PMDB; Genebaldo 
Correia - PMDB; Gorgonio Neto - PDS; Haroldo 
Lima - PMDB; Horacio Matos - PDS; Joao Alves -
PDS; Jorge Medauar - PMDB; Jorge Vianna -
PMDB; Jose Louren,<o - PDS; Jose Penedo - PDS; 
Jutahy Junior - PDS; Leur Lomanto - PDS; Ney Fer­
reira - PDS; Prisco Viana - PDS; Ruy Bacelar -
PDS; Virgildasio de Senna - PMDB. 

Espfrlto Santo 

Helio Manhaes - PMDB; Jose Carlos Fgnseca -
PDS; Myrthes Bevilacqua - PMD!3; Pedro Ceolim -
PDS. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - PDS; Brandao Monteiro - PDT; 
Celso Pe,<anha - PTB; Daso Coimbra - PMDB; Fi­
gueiredo Filho - PDS; Francisco Studart - PTB; Ha­
milton Xavier - PDS; Jacques D'Ornellas - PDT; Jose 
Colagrossi - PDT; Jose Eudes - PT; Marcio Braga­
PMDB; Mario Juruna - PDT; Osmar Leitao - PDS; 
Walter Casanova - PDT; Wilmar Palis - PDS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Bonifacio de Andrada - PDS; 
Carlos Mosconi - PMDB; Castejon Branco - PDS; 
Emflio GaIJo - PDS; Emilio Haddad - PDS; Gerardo 
Renault - PDS; Humberto Souto - PDS; Joao Hercu­
Iino - PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fa­
gundes - PDS; Jose Machado - PDS; Luiz Guedes -
PMDB; Luiz Sefair - PM DB; Magalhaes Pinto -
PDS; Manoel Costa Junior - PMDB; Marcos Lima -
PMDB; Mario Assad - PDS; Navarro Vieira Filho -
PDS; Paulino Cfcero de Vasconcellos - PDS; Pimenta 
da Veiga - PMDB; Rondon Pacheco - PDS. . 

Sio Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS; Airton Soares - PT; Ar­
mando Pinheiro - PDS; Aurelio Peres - PMDB; Dar­
cy Passos - PMDB; Del Bosco Amaral - PMDB; 
Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; Estevam Galvao -
PDS; Farabulini Junior - PTB; Flavio Bierrenbach -
PMDB; Francisco Amaral - PMDB; Freitas Nobre­
PMDB; Gi6ia Junior - PDS; Irma Passoni - PT; Joao 
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Herrmann Neto - PMDB; Jose Genoino - PT; Marcio 
Santilli - PMDB; Mano Hato - PMDB; Octacflio de 
Almeida - PMDB; Raimundo Leite - PMDB; Ricar­
do Ribeiro - PTB; Roberto Rollemberg - PMDB; Sal­
vador Juhanelli - PDS; Ulysses Guimaraes - PMDB. 

Golas 

Aldo Arantes - PMDB; Brasilio Caiado - PDS; 
Fernando Cunha - PMDB; Ibsen de Castro - PDS; 
Iram Saraiva - PMDB; Iturival Nascimento - PMDB; 
Jaime Camara - PDS; Joao Divino - PMDB; Juarez 
Bernardes - PMDB; Siqueira Campos - PDS; Tobias 
Alves - PMDB; Wolney Siqueira - PDS. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PDS; GIlson de Barros - PMDB; Jo­
nas Pinheiro - PDS; Marcio Lacerda - PMDB; Milton 
Figueiredo - PMDB. 

Mato Grosso do Sul 

Albino Coimbra - PDS; Harry Amorim - PMDB; 
Ruben Figueir6 - PMDB; Sergio Cruz - PMDB; 
Ubaldo Barem - PDS. 

Parana 

Alencar Furtado - PMDB; Amadeu Geara -
PMDB; Ary Kffuri - PDS; Celso Sab6ia - PMDB; 
Dilson Fanchin - PMDB; Helio Duque - PMDB; Iri­
nei Brzesinski - PMDB; ltalo Conti - PDS; Jose Tava­
res - PMDB; Oscar Alves - PDS; Oswaldo Trevisan 
- PMDB; Otavio Cesario - PDS; Paulo Marques­
PMDB; Reinhold Stephanes - PDS; Renato Bernardi 
- PMDB; Renato Johnsson - PDS; Sebastiao Rodri­
gues Junior - PMDB; Valmor Giavarina - PMDB; 
Walber Guimaraes - PMDB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Casildo Maldaner- PMDB; 
Ivo Vanderlinde - PMDB; Joao Paganella - PDS; 
Luiz Henrique - PMDB; Nelson Morro - PDS; Nel­
son Wedekin - PMDB; Odilon Salmoria - PMDB; 
Walmor de Luca - PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Amaury Muller - PDT; Emfdio Perondi - PDS; 
Floriceno Paixao - PDT; Ibsen Pinheiro - PMDB; 
Joao Gilberto ..:... PMDB; Jose Foga,<a - PMDB; Lelio 
Souza - PMDB; Nadyr Rossetti - PDT; Nelson Mar­
chezan - PDS; Osvaldo Nascimento - PDT; Paulo 
Mincarone - PMDB; Pedro Germano - PDS; Sieg­
fried Heuser - PMDB; Sin val GuazzelJi - PMDB. 

Amapa 

Antonio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 
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Roralma 

Alcides Lima - PDS; Mozarildo CavaIcanti - PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - As Iistas de 
presen<;a acusam 0 comparecimento de47 Srs. Sen adores 
e 181 Srs. Deputados. 

Ha numero regimental. 
Declaro aberta a sessao. 
Sobre a mesa, oficio que vai ser lido pelo Sr. 19-

Secretano. 

E lido e deferido 0 seguinte 
Em 20 de agosto de 1984 

Senhor Presidente: 
Na quahdade de Membro designado para a Comissao 

Mista do Congresso Nacional, incumbida de examinar e 
emitir parecer sobre a Pro posta de Emenda a Consti­
tui<;ao n° 45, de 1984, que "Da nova reda,<ao ao artigo 92 
da Constitui<;ao, estabelecendo 0 Servi<;o Agricola Obn­
gat6rio", solicito a Vossa Excelencia a prorroga,<ao por 
30 (tnnta) dias do prazo para tramita<;ao da supracitada 
proposi<;ao, no ambito deste 6rgao. 

Outrossim, esclare<;o, que a mesma nao foi sequer ms­
talada por falta de quorum regimental para elei<;ao do 
Presidente e do Vice-Presidente. 

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Exce­
lencia os protestos de estima e considera,<ao. - Senador 
Jorge Kalume, Membro da Comissao. 

o Sr. Elquisson Soares (PM DB - BA) - Sr. Presi­
dente, com base no § 2° do art. 29 do Regimento Co­
mum, sohcito a V. Ex', dada a evidente falta de quorum, 
o encerramento da presente sessao 

o SR. NILSON GIBSON (PDS - PEl - Sr. Presi­
dente, data venia, e quando vai iniciar a vota,<ao. 

o Sr. Elquisson Soares (PMDB - BA) - Para aber­
tura, ha necessidade regimental de 1/6 de Deputados e 
1/6 de Srs. Senadores. 

o Sr. Walmor de Luea (PM DB - SC) - A interpre­
ta<;ao do Deputado Nilson Gibson quer mudar 0 Regi­
men to Comum. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - V. Ex' sera 
atendido. 

Antes porem, nos term os do art. 55, § 19, In fine da 
Constitui<;ao, a Presidencia convoca sessao conjunta a 
realizar-se hoje, as 18 horas e 35 minutos, neste plenario, 
destinada a aprecia<;ao dos Projetos de Decreto Legisla­
tivo nOs 28,29 e 30, de I 984-CN. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Esta encer­
rada a sessao. 

(Levanta-se a sessuo as 18 horas e 33 minutos.) 

Ata da 216~ Sessao Conjunta, em 20 de agosto de 1984 

2\1 Sessao Legislativa Ordinaria, da 47\1 Legislatura 

AS 18 HORAS E 35 MINUTOS. ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leai - Mario Maia - Euni­
.. ce Michiles - Fabio Lucena - Raimundo Parente -

Galvao Modesto - Odacir Soares - Aloysio Chaves -
Gabriel Hermes - Heho Gueiros - Alexandre Costa-

Presidencia do Sr. Martins Filho 

Jose Sarney - Alberto Silva - Helvfdio Nunes - Al­
mir Pinto - Jose Lins - VirgfJio Tiivora - Moacyr 
Duarte - Martins Filho - Humberto Lucena - Mar­
condes Gadelha - Aderbal Jurema - Cid Sampaio -
Guilherme Palmeira - Carlos Lyra - Luiz CavaIcante 
- Lourival Baptista - Passos Porto - Jutahy Maga-

IMes - Lomanto Junior - Moacyr Dalla - Nelson 
Carneiro - Itamar Franco - Benedito Ferreira - Hen­
rique Santillo - Mauro Borges - Gastao Muller - Jo­
se Fragelli - Marcelo Miranda - Saldanha Derzi _ 
Eneas Faria - Jorge Bornhausen - Lenoir Vargas _ 
Carlos Chiarelli - Pedro Simon - Octavio Cardoso. 
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E OS SRS. DEPUTADOS' 

Acre 

Alercio Dias ---" PDS, Geraldo Fleming - PM DB; Jo­
se Mello - PMDB; Nosser AlmeIda - PDS; Wildy 
Vianna - PDS. 

Amazonas 

Arthur Virgilio Neto - PMDB, Carlos Alberto de 
CarlI - PMDB; Jose Fernandes - PDS; Josue de Souza 
- PDS; Mario Frota - PMDB; Randolfo Bittencourt 
- PMDB; 

Rondonia 

Assls Canuto - PDS; Francisco Sales - PDS; Leoni­
das Rachid - PDS; 

Para 

Ademir Andrade - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Coutinho Jorge - PM DB; Dionisio Hage -
PMDB; Domingos Juvenil - PMDB; Gerson Peres­
PDS; Lucia ViveIros - PDS, Manoel RIbeiro - PDS; 
Osvaldo Melo - PDS; Sebastiao Curio - PDS; 

Maranhao 

Bayma Junior - PDS; Cid Carvalho - PMDB; EdI­
son Lobao - PDS; EpitaclO Cafeteira - PMDB; Eurico 
Ribeiro - PDS; Jayme Santana - PDS; Joao Rebelo -
PDS; Jose Ribamar Machado - PDS; Nagib Haickel­
PDS; 

Piaui 

Celso Barros - PDS; Clro Nogueira - PMDB; Hera­
e1ito Fortes - PMDB; Jonathas Nunes - PDS; Jose 
Luiz Maia - PDS; Ludgero Raulino - PDS; Wall Fer­
raz - PMDB. 

Ceara 

Aecio de Borba - PDS; Antonio Morais - PMDB; 
Evandro Ayres de Moura - PDS; Flavio Marcilio -
PDS; Gomes da Silva - PDS; Lucio Alcantara - PDS; 
Marcelo Linhares - PDS; Moyses Pimentel - PMDB; 
Ossian Araripe - PDS; Paes de Andrade - PMDB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PM DB; Antonio Camara -
PM DB; Joao Faustino - PDS; Vingt Rosado - PDS; 

Paraiba 

Alufzio Campos - PMDB; Carneiro Arnaud -
PMOB; Edme Tavares - PDS; Ernani Satyro - PDS, 
Jose Maranhao - PMDB; Tarcisio Buriti - PDS. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PMDB; Cristina Tavares - PMDB; 
Egfdio Ferreira Lima - PMDB; Fernando Lyra -
PMOB; Jarbas Vasconcelos - PM DB; Joao Carlos de 
Carll - PDS, Jose Jorge - PDS; Josias Leite - PDS; 
Mansueto de Lavor - PMOB; Nilson GIbson - PDS; 
Oswaldo LIma Filho - PMDB; 

Alagoas 

Djalma Falcao - PMDB; Geraldo Bulhoes - PDS; 
Renan Calhelros - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Augusto Franco - PDS; 
Francisco Rollemberg - PDS; Jose Carlos Teixeira -
PMOB. 
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Bahia 

AfrislO Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes -
PDS; Carlos Sant'Anna - PMDB; Djalma Bessa -
PDS; Dommgos LeonellI - PMDB; ElqUlsson Soares 
- PMDB; Fernando Gomes - PMDB; Fernando San­
tana - PMDB; Franlta Teixeira - PDS; Francisco Ben­
jamim - PDS; Francisco Pinto - PMDB; Genebaldo 
CorreIa - PMDB; Gorgonio Neto - PDS; Haroldo 
LIma - PMDB; Horacio Matos - PDS; Joao Alves -
PDS; Jorge Medauar - PMDB; Jorge Vi anna -
PMDB; Jose Lourenlto - PDS, Jose Penedo - PDS; 
Jutahy Junior - PDS; Leur Lomanto - PDS; Ney Fer­
reira - PDS; Prisco Viana - PDS; Ruy Bacelar -
PDS, Virgildasio de Senna - PMDB; 

Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMDB; Jose Carlos Fonseca -
PDS; Myrthes Bevilacqua - PMDB; Pedro CeolIm -
PDS; 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - PDS; Brandao Monteiro - PDT; 
Celso Peeanha - PTB; Daso Coimbra - PMDB; Fi­
gueiredo Filho - PDS; Franciso Stud art - PTB;, Ha­
mIlton Xavier - PDS; Jacques D'Ornellas - PDT; Jose 
Colagrossi - PDT; Jose Eudes - PT; Marcio Braga -
PMDB; Mario Juruna - PDT; Osmar Leitao - PDS; 
Walter Casanova - PDT; Wilmar Palis - PDS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Bonifacio de Andrada - PDS; 
Carlos Mosconi - PMDB; Castejon Branco - PDS; 
Emilio Gallo - PDS; Emilio Haddad - PDS; Gerardo 
Renault - PDS; Humberto Souto - PDS; Joao Hercu­
IIno - PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fa­
gundes - PDS; Jose Machado - PDS; Luiz Guedes -
PMDB; Luiz Sefair - PMDB; Magalhaes Pinto -
PDS Manoel Costa Junior - PMDB; Marcos Lima -
PMOB' Navarro VIeira Filho - PDS; Paulino Cicero de 
Vascon~ellos - PDS; Plmenta da Veiga - PMDB; 
Rondon Pacheco - PDS. 

Sao Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS; Airton Soares - PT; Ar­
mando PinheIro - PDS; Aurelio Peres - PMDB; Cu­
nha Bueno - PDS; Darcy Passos - PMDB; Del Bosco 
Amaral - PMDB; Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; 
Estevam Galvao - PDS; Farabulini Junior - PTB; Fla­
vio Blerrernbach - PMDB; Francisco Amaral -
PMOB; FreItas Nobre - PM DB; Irma Passoni - PT; 
Joao Herrmann Neto - PM DB; Jose Genomo - PT; 
Marcio Santilli - PMOB; Mario Hato - PMDB; Oc­
tacilIo de Almeida - PMDB; Raimundo Leite -
PMOB; Ricardo Ribeiro - PTB; Roberto Rollemberg 
- PMDB; Salvador JulianeIIi - PDS; Ulysses Guima­
raes - PMDB. 

Goias 

Aldo Arantes - PMDB; Brasilio CaIado - PDS' 
Fernando Cunha - PMDB; Ibsen de Castro - PDS: 
Iram Saraiva - PM DB; Iturival Nascimento - PMDB: 
JaIme Camara - PDS; Joao Divino - PMDB; Juare~ 
Bernardes - PMDB; Siqueira Campos - PDS; Tobias 
Alves - PMDB; Wolney Slqueira - PDS. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PDS; Gilson de Barros - PMDB; Jo­
nas Pinheiro - PDS; Marcio Lacerda - PMDB; Milton 
Figueiredo - PMDB. 

Agosto de 1984 

Mato Grosso do SuI 

Albino Coimbra - PDS; Harry Amorim - PMDB; 
Ruben FigueIra - PMDB; Sergio Cruz - PMDB; 
Ubaldo Barem - PDS. 

Parana 

Alencar Furtado - PMDB; Amadeu Geara -
PMDB, Ary Kffuri - PDS; Celso Saboia - PMDB; 
Dilson Fanchm - PMDB; Helio Duque - PMDB; Iri­
neu Brzesinskl - PM DB; !talo Conti - PDS; Jose Ta­
vares - PMDB; Oscar Alves - PDS; Oswaldo Trevisan 
- PMDB; Otavio Cesario - PDS; Paulo Marques -
PM DB; Remhold Stephanes - PDS; Renato Bernardi 
- PMDB; Renato Johnsson - PDS; Sebastiao Rodri­
gues Junior - PMDB; Valmor Giavarina - PMDB; 
Walber Guimaraes - PMDB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS, Casildo Maldaner - PMDB; 
Ivo Vanderlinde - PMDB; Joao Paganella - PDS; 
Luiz Henrique - PMDB; Nelson Morro - PDS; Nel­
son Wedekin - PMDB; Odilon Salmoria - PMDB; 
Walmor de Luca'- PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Amaury Miiller - PDT; Emidio Perondi - PDS; 
Floriceno Paixao - PDT; Ibsen Pinheiro - PMDB; 
Joao Gllberto - PMDB; Lelio Souza - PMDB; Nadyr 
Rossetti - PDT; Nelson Marchezan - PDS; Osvaldo 
Nascimento - PDT; Paulo Mincarone - PMDB; Pe­
dro Germano - PDS; Siegfried Heuser - PMDB; Sin­
val GuazzellI - PMDB; 

Amapa 

Antonio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 

Roraima 

Alcides Lima - PDS; Mozarildo CavaIcanti - PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - As Iistas de 
presenea acusam 0 comparecimento de47 Srs. Senadores 
e 181 Srs. Deputados. 

Ha numero regimental. 
DecIaro aberta a sessao. 

o Sr. Nilson Gibson - Pelto a palavra, pela ordem, Sr. 
Presidente. . 

o Sr. Elquisson Soares - Pela ordem, Sr. Presidente. 
De acordo com 0 § 2° do art. 29 do Regimento Com urn, 
solIclto a V. Ex', dada a evidente falta de quorum, 0 en­
cerramento da presente sessao. 

o Sr. Nilson Gibson - Sr. Presidente, peeo a palavra, 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Fjlho) - Concedo a 
palavra a V. Ex' 

o SR. NILSON GIBSON (PDS - PE. Pela ordem. 
Sem revisao do orador.) - Sr. Presldente, solicitamos a 
palavra, anteriormente, porque queriamos destacar que 
e de grande importancia a agenda dos trabalhos desta 
nOlte no Congresso. 

Temos autorizaltao do Poder Executivo em favor do 
Hospital das Foreas Armadas, com urn credito de CrS 
112.000.000,00. Este e urn problema de ordem social e 
humana. 

Solicitava a V. Ex', Sr. Presidente, que a finalidade da 
sessao tlvesse seu objetivo, em decorrencia da necessida­
de. 

Era 0 que tinha a dizer, Sr. Presidente. 



Agosto de 1984 

o SR. PRESIDENTE (Martins FiIho) - A Presid€m­
cia se atem ao que determina 0 § 2° do art. 29 do Regi­
mento Comum. 

o Sr. Nilson Gibson - Peeo a V. Ex' que faea a verifi­

cacao da presenea. 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

o SR. PRESIDENTE (Martms Filho) - E evidente a 
falta de quorum. Nao se en con tram em piemirio 1/6 de 
Srs. Senadores nem 1/6 de Srs. Deputados. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Fiiho) - Antes de en­
cerrar a sessao, a Presidencia convoca sessao conjunta a 
reahzar-se amanha, as 11 horas, neste plenano, destina-

Ten;a-feira 21 1845 

da a discussiio dos Projetos de Decreto Legisiativo n9s 34 
e 35, de I 984-CN, respectivamente, aos Decretos-iels n9s 
2.104 e 2.105, de 1984. 

Esta encerrada a sessiio. 
(Levanta-se a sessua as 18 haras e 40 minutos. 
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